



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
08-10 декабря 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Череду мероприятий ко Дню рождения Таймыра завершил праздничный концерт
- В таймырском поселке Новая открылся тренажерный зал

2. СМИ о городе Дудинке:

- Бережное отношение к городскому имуществу – общая ответственность
- В Дудинке проходит Арктический фестиваль
- Дудинские поселки преобразились к Новому году
- Жителя Дудинки обвинили в передаче поддельного документа
- В Дудинке похитившие национальную одежду у оленевода местные жители предстали перед судом

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Норильск стал лидером среди северных городов по модернизации городской инфраструктуры
- В Норильске мошенники шантажом и запугиванием вытянули у семейной пары 43,7 млн рублей

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Красноярский край – лидер по количеству арктических волонтеров
- Насколько новогодний «Оливье» укрепился к рублю — вычислили ученые СФУ

5. СМИ о России:

- Путин объявил о своем решении участвовать в президентской кампании-2024
- ЦИК: Выборы президента пройдут в три дня - с 15 по 17 марта 2024 года
- «Оборзели совсем». Путин высказался об украинских властях
- Россиян предупредили, кого не пустят за границу по новым правилам
- Капремонт жилья в России подорожал на 12 %
- Продовольствие без административных ограничений дешевеет. А при российском госрегулировании оно дорожает

6. Разное:

- Расклады

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Череду мероприятий ко Дню рождения Таймыра завершил праздничный концерт

10 декабря, в День Таймыра, в кинодосуговом центре «Арктика» состоялся праздничный концерт «Таймыр – земля наших судеб», где выступили участники Международного Арктического фестиваля «Притяжение Таймыра».

Поприветствовав гостей мероприятия, прибывших в северную столицу из других регионов, и поблагодарив организаторов, с поздравлениями к присутствующим обратился глава Таймыра Евгений Вершинин. «В этот замечательный день желаю тепла и уюта в ваших домах. Счастья вам и вашим детям, а всем нам - мирного неба над головой», - пожелал Евгений Владимирович и вручил землякам заслуженные награды.

Так, звание «Почетный гражданин Таймыра» присвоено заместителю главы Таймыра – начальнику управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации муниципального района Андрею Шопину и пенсионерке п. Новая сельского поселения Хатанга Дарье Момде. Почётного Знака «Женская слава» удостоена начальник территориального отдела п. Катырык администрации сельского поселения Хатанга Эльза Пюрбеева.

В праздничный вечер свои выступления зрителям подарили артисты из Красноярска, Пензы, Якутска, Запорожья. На сцене выступали: ансамбль русской песни «Ивушка» (г. Дудинка), ансамбль «Харп» (с.п. Караул), хор долганской песни «Дёрээн» (с.п. Хатанга), вокальный ансамбль «Арктический бриз» городского поселения Диксон, а также студия эстрадного танца «Радость» Детско-юношеского Центра туризма и творчества «Юниор».

В завершение мероприятия все присутствующие почтили минутой молчания память таймырцев, погибших в ходе специальной военной операции.

«Таймыр»

В таймырском поселке Новая открылся тренажерный зал

В отдаленном поселке Новая сельского поселения Хатанга открылся тренажерный зал. Для небольшого поселка с населением 300 человек это стало большим событием.

Оборудовать зал получилось благодаря проекту «Спорт как норма жизни» семейно-родовой общины «Долон арыта», который стал одним из победителей грантового конкурса «Мир новых возможностей».

Спортивное оборудование разместили в здании Дома культуры, построенном десять лет назад. Открытие зала отметили спортивным праздником «Веселые старты», в котором приняли участие четыре поселковые команды: территориального отдела, начальной школы, Дома культуры и молодежной сборной поселка.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ о городе Дудинке

Бережное отношение к городскому имуществу – общая ответственность

Администрация города напоминает, о важности бережного отношения к общему имуществу. В Дудинке продолжают фиксироваться случаи небрежного отношения к объектам благоустройства города. Так, в минувшую пятницу неизвестными были опрокинуты новогодние арки. В результате на арке, установленной на территории Новогоднего городка, частично утрачены еловые ветки, а на световой арке в сквере Три медведя повреждена иллюминация. Подрядной организацией были оперативно проведены работы по подъему конструкций, осуществлены попытки по ремонту оборудования. К сожалению, восстановить подсветку световой арки не удалось: часть гирлянды утрачена.

В Дудинке проходит Арктический фестиваль

Седьмого декабря в городском Доме культуры состоялось торжественное открытие Арктического фестиваля «Притяжение Таймыра», приуроченного к 93-й годовщине со дня образования территории.

Программа мероприятий стартовала с автопробега «Мы выбираем мир» в поддержку участников специальной военной операции. К акции присоединилось 56 человек.

«Благодарю вас за мощную и яркую поддержку наших военнослужащих — участников специальной военной операции. Дудинка и Таймыр — территория сильных и стойких людей. Мы хотим, чтобы каждый военнослужащий знал и помнил, что родные и близкие любят их и ждут домой. Пользуясь сегодняшней возможностью, я поздравляю не только вас, но и ребят на передовой с праздником — Днем Таймыра!» — приветствовал участников автопробега глава города Дудинки Юрий Гурин.

Также отметим, что в этот день в фойе городского Дома культуры работала благотворительная ярмарка-продажа «Тепло души Таймыра». Общая сумма выручки составила 132 843 рубля — средства будут направлены в фонд поддержки СВО.

В праздничном концерте по случаю открытия фестиваля свои лучшие номера представили коллективы Дудинки, Хатанги, Диксона, Караула, Якутска и Мелитополя. Вокальные сюрпризы зрителям преподнес хор долганской песни «Дерээн», ансамбль «Арктический бриз», хор долганской песни «Арадуой», вокалисты Марина Жаркова, Николай Сулейманов, Николай Лапутков и артисты из Мелитополя: Николай Нижников и Анастасия Черныш. Мастерскую игру на баргане продемонстрировала якутянка Наталья Заровняева.

Хореографическими постановками присутствующих порадовал образцовый детский хореографический ансамбль «Таймыр», образцовый хореографический ансамбль «Жемчужина Заполярья», заслуженный коллектив народного творчества Российской Федерации Таймырского народного ансамбля песни и танца народов Севера «Хэйро» и якутский танцор Савелий Данилов.

Кроме этого, погрузиться в мир национальной культуры зрителям помогли артисты из сельского поселения Караул, представившие музыкально-хореографическую постановку «Легенда о Харпе и Осиктокан».

Дудинские поселки преобразились к Новому году

Восьмого декабря в Комитете культуры, молодежной политики и спорта администрации города Дудинки состоялось подведение итогов фестиваля ледовых и снежных скульптур «Новогодняя фантазия». За победу боролись 10 претендентов из поселков Волочанка, Хантайское Озеро, Усть-Авам и Потапово. Силами участников было изготовлено 26 фигур.

Рассмотрев фото- и видеоматериалы, направленные участниками, члены организационного комитета определили двух победителей. Так, первое место разделила семья Евгении Зуйковой, представившая композицию «Дракон — 2024» и творческая группа Олеси Ткаченко с работой «Новогоднее чудо». Обе победительницы проживают в поселке Потапово.

Дудинские поселки преобразились к Новому году. Второе место с композицией из ледовых фигур «Новогодний мир» завоевала Евгения Лукьянова из поселка Хантайское Озеро. Призовое третье место разделила команда из Волочанки «В ногу со временем», представившая «Волшебство Нового года 2024», и Саяна Оюн из Потапово с работой «Символ года — дракон».

В награду за старание все участники получают приятное вознаграждение: в соответствии с призовым местом в поселки будут переданы денежные премии.

Творческое соревнование организовано Комитетом молодежной политики и спорта администрации города Дудинки в целях популяризации искусства ледяной и снежной скульптур, а также реализации общественных инициатив в создании условий для активного отдыха жителей поселков муниципального образования «город Дудинка» в зимнее время.

Жителя Дудинки обвинили в передаче поддельного документа

Транспортная полиция завершила расследование данного уголовного дела. По данным правоохранителей, 38-летний северянин хотел передать одному из местных жителей поддельное удостоверение о прохождении обучения по рабочей специальности стропальщика.

В отношении фигуранта было возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 327 УК РФ. Ему грозит лишение свободы сроком до двух лет.

Транспортная полиция напоминает: «Внесение любых изменений в удостоверения или иные официальные документы, предоставляющие права или освобождающие от обязанностей, в целях их дальнейшего использования, преследуются законом».

«Заполярная правда»

В Дудинке похитившие национальную одежду у оленевода местные жители предстали перед судом

В дежурную часть полиции обратился 21-летний мужчина, который пояснил, что на одной из улиц Дудинки у него застряли сани в сугробе. Отцепив снегоход от саней, он поехал разворачиваться, однако по прибытии спустя несколько минут увидел, что из саней пропали малица, сокуй и верхница, которые являются национальной одеждой коренных малочисленных народов Севера.

Также около саней он нашёл заблокированный сотовый телефон. Предположив, что гаджет обронил похититель, он несколько дней ждал звонка. Ожидания не увенчались успехом, и потерпевший обратился в полицию. Оперативники Таймырской полиции в дежурные сутки установили и задержали подозреваемых. Ими оказались 22 и 24-летние местные жители.

В ходе следствия установлено, что злоумышленники, увидев из окна близстоящего дома, что хозяин снегохода оставил сани, решили поживиться. Не найдя ничего, кроме национальной одежды, они решили прихватить её для дальнейшего ношения. Сотрудники полиции изъяли похищенные вещи и вернули оленеводу, а также вернули телефон одному из обвиняемых.

В отношении мужчин следователями Отдела МВД России Таймырскому Долгано-Ненецкому району возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 2 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации «Кража».

Рассмотрев материалы уголовного дела, суд признал мужчину 1998 г.р. виновным и назначил ему наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года 6 месяцев с отбыванием наказания в колонии-поселения, в отношении молодого человека 2000 г.р. уголовное дело прекращено в связи с примирением сторон. Приговор вступил в законную силу.

24мвд.рф

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Норильск стал лидером среди северных городов по модернизации городской инфраструктуры

Норильск становится флагманом среди городов Арктической зоны России по модернизации инфраструктурных объектов.

О появившейся конкуренции среди северных городов говорит тот факт, что на встречах их представителей теперь уже возникают споры о том, кто все-таки севернее, кого назвать столицей Арктики. Но Норильск на этом фоне объективно и бесспорно является лидером, поскольку именно здесь уже действуют механизмы модернизации городской среды, запущены программы обновления инфраструктуры и важные социальные проекты.

«Мы сегодня показали министру Минвостокразвития Алексею Чекункову объекты комплексного плана развития города, прорывные идеи, которые мы реализуем, и технологии, которые применяем. И, что самое важное, постарались показать в целом развитие Норильска как с точки зрения благоустройства, так и экологии, транспортной доступности и многих других аспектов», – рассказал глава Норильска Дмитрий Карасев.

Минвостокразвития является главным ведомством в реализации комплексного социально-экономического плана развития Норильска, поэтому показать его главе Алексею Чекункову результаты первых этапов большого проекта и его преимущества для северян очень важно. Еще более нужным стала для норильчан возможность поделиться первым

полученным опытом, наработками и сложностями, которые стали очевидными при реализации программы.

«Для меня важны все сегодняшние объекты реновации. Они как маленькие дети – растут на глазах. Сегодня здесь пустое место, а через некоторое время уже выросли первые этажи нового дома», – говорит Дмитрий Карасев.

Для того чтобы планы модернизации начали сбываться, к подписанию последнего четырехстороннего соглашения его участники шли очень долго. Главной сложностью стала судьба первого аналогичного документа, когда федеральный центр перестал участвовать в финансировании принятых программ, в том числе по переселению северян и модернизации жилищно-коммунального хозяйства Норильска.

Еще одной сложностью стало участие в норильских проектах подрядных организаций. Некогда работавший в Норильске крупный строительный комплекс перестал существовать, и привлечение подрядных ремонтно-строительных и проектных организаций, в том числе по мерзлоте, в Заполярье на каком-то этапе стало серьезной проблемой.

«Благодаря Министерству по развитию Дальнего Востока и Арктики и лично его главе нам удалось убедить федеральные структуры в том, что этот план необходим. К сегодняшнему дню удалось организовать в отрасли серьезный мониторинг, установить с подрядными организациями устойчивый контакт и определить первоочередные объекты комплексного плана. Первыми успешными проектами стали пожарное депо в Оганере и только что принятый дом специалистов на Солнечном проезде. Работа в этом направлении продолжается», – сообщил заместитель губернатора Красноярского края по вопросам взаимодействия с органами федеральной власти Валерий Семенов.

«Таймырский телеграф»

В Норильске мошенники шантажом и запугиванием вытянули у семейной пары 43,7 млн рублей

Семейная пара из Норильска (ей 52, ему 65 лет) стала жертвой мошенников. По данным прокуратуры Красноярского края, норильчане после многомесячного шантажа и запугиваний перевели мошенникам 43,7 млн рублей.

Началось все по классической схеме: женщине, медику одной из больниц, позвонил лже-следователь и убедил в том, что мошенники получили доверенность на управление ее средствами и уже якобы сняли деньги с ее счетов в банках, а также оформили на ее имя множество кредитов. - Ситуация под контролем, - успокаивал перепуганную норильчанку "следователь".

Женщина поверила, ведь буквально через несколько минут ей позвонил "сотрудник Центробанка". - Аферист с помощью мессенджера отправил документы, удостоверение и даже договор о конфиденциальности, заверенный печатью. Мошенник расспросил свою жертву о балансе в приложении онлайн-банка. Немного погодя незнакомец объяснил, что карты и счета необходимо перевыпустить, а имеющиеся накопления обналечить и перевести на 'безопасный счёт'. Под воздействием страха женщина перевела первые 250 тыс. руб., - рассказали в прокуратуре.

Вероятно, после этого преступники поняли, что у жертвы имеются накопления, и решили давить на нее еще более циничными методами: лже-следователь, который вновь позвонил женщине, заявил, что получившие право на управление ее средствами мошенники перевели деньги на Украину, поэтому на норильчанку заведут уголовное дело. Чтобы избежать наказания, надо перевести деньги на "безопасный счет". Женщина несколько недель переводила им средства. Поняла, что не справляется с моральным давлением и рассказала все своей второй половине. С мошенниками стал общаться и ее 65-летний спутник, который ради спасения любимой женщины перевел им многомиллионные суммы.

Ситуацию пресекли сотрудники банка (реальные, а не вымышленные). В банке увидели, что несколько месяцев подряд норильчанин переводит огромные суммы, и запретили мужчине пользоваться картой. Аферисты тут же пропали с горизонта, а норильчане обратились к реальным правоохранителям. Дело расследуется.

Северный край

Красноярский край – лидер по количеству арктических волонтеров

В Санкт-Петербурге завершился XIII Международный форум «Арктика: Настоящее и будущее». Одной из тем, которая обсуждалась, стало волонтерское движение в Арктике.

На круглом столе «Капитаны Арктики: волонтерское движение на Крайнем Севере» собрались представители бизнеса, общественных организаций.

Модератор круглого стола, заместитель генерального директора – статс-секретарь АНО «Центр «Арктические инициативы» Рустам Романенков, задавая тон предстоящему разговору, подчеркнул, что волонтер не должен ассоциироваться только с уборкой территории.

«Нам нужно поменять подход. Волонтеры должны не просто привлечь внимание. Мы по большому счету сегодня должны с детского сада, семьи поменять отношение к тому, что нас окружает», - подчеркнул Романенков.

Генеральный директор Экспертного центра «Проектный офис развития Арктики» (ПОРА) Николай Доронин в своем выступлении остановился на программе «Арктический волонтер».

...По словам Николая Доронина, проект «Арктический волонтер», в какой-то степени, уникальный. Он подразумевает обучение и аттестацию общественных инспекторов по охране окружающей среды Росприроднадзора.

«Мы уже запустили этот проект в семи регионах. Общее количество участников достигло 215. Лидером здесь является Красноярский край. «Он дал 75 инспекторов: это Дудинка, Норильск, северные территории края», - сказал Доронин. - Если сравнивать это с общероссийской статистикой общественных инспекторов по охране окружающей среды, то по состоянию на 9 месяцев 2023 года всего было зарегистрировано 519 аттестованных общественных инспекторов Росприроднадзора. Практически половина сейчас представлена в Арктике».

Проект «Арктический волонтер» сделан максимально интерактивным. Здесь есть и дистанционные формы обучения, всевозможные чаты, в которых разъясняются особенности подготовки к экзамену. Результатом обучения является сдача теста на проверку знаний, итоговый экзамен и получение удостоверения общественного инспектора.

«Главная деятельность общественные инспектора – обращать внимание на несанкционированные свалки, проводить уроки экопросвещения. Активные ребята идут в школы, участвуют в публичных мероприятиях в своём регионе. «Они действительно помогают территориальному управлению Росприроднадзора в осуществлении своей государственной функции», - сказал Николай Доронин. - Повторюсь, не всегда можно охватить всю территорию и получить сигнал с мест. Здесь ребята помогают в рамках общественного контроля. Это хороший институт, который надо развивать».

НИА-Красноярск

Насколько новогодний «Оливье» укрепился к рублю — вычислили ученые СФУ

Новогодний стол в этом году обойдется на 10% дороже, чем в 2022, — посчитали сотрудники СФУ.

Популярный салат «Оливье» для компании из десяти человек, будет весить не менее 1,5 кг и обойдется в 664 рубля. Однако стоимость может варьироваться в корреляции с набором ингредиентов — свежий огурец обойдется дороже соленого.

«Оливье» — символ Нового года и зимних праздников — в 2023 обойдется хозяйке дороже, чем в прошлом. Стоимость может варьироваться в зависимости от различных добавок — свежий огурец вместо соленого, домашний майонез вместо промышленного аналога или каперсы. В целом наиболее заметно подорожали птица, яйца, рыба и морепродукты, а также фрукты, — сообщает Галина Губаненко, завкафедрой технологии и организации общественного питания Института торговли и сферы услуг СФУ.

Салат «Сельдь под шубой» весом 1,5 кг обойдется в 500 рублей. В салат «Крабовый» нужно инвестировать более 1000 рублей. Бутерброды с семгой выйдут в 1080 рублей. За 1 кг

горячего «Мяса по-французски» необходимо выложить 1350 рублей. Курица, запеченная с картофелем, обойдется в 1 тыс. рублей за 2 кг.

Поднялись относительно курса рубля и другие полезные продукты, такие как алкогольные напитки. Не отстает и «сладкая водичка» — за 4 бутылки минералки, 6 пачек сока, 3 бутылки шампанского и по одной «поллитры» водки и коньяка — нужно отдать от 5 тыс. рублей.

ДК

5. СМИ о России

Артем Жога - Владимиру Путину: "Вы - наш президент, мы - ваша команда"

Владимир Путин объявил о своем решении идти на новый президентский срок в 2024 году. Такое заявление глава государства сделал, отвечая на просьбу героев: тех, кто отличился своими заслугами в бою и труде. Многие из этих героев, а также другие известные всей стране люди войдут в инициативную группу по выдвижению Путина кандидатом в президенты.

Заявление об участии в выборах президента Владимир Путин сделал после награждения Героев России в Кремле. Как только церемония завершилась, к президенту обратился Артем Жога, отец погибшего Героя России Владимира Жого, председатель Народного совета ДНР. Вместе с Жогой к главе государства подошли и другие участники церемонии. Это были разные люди - из разных сфер и с непохожими судьбами: матери погибших бойцов - Мария Костюк и Сапигат Мазаева, главврач Московской городской клинической больницы № 52 Марьяна Лысенко, замгендиректора ПАО "ОДК-Сатурн" Виктор Поляков, шахтер Эдуард Щербина, военнослужащие - старший лейтенант Эдуард Казымов, сержант Юрий Мизерный и старший сержант Максим Поташев.

"Вы наш президент, мы ваша команда. Вы нужны нам, вы нужны России", - обратился Жога к Путину. "Работы очень много, еще нужна интеграция, (нужно) пройти интегрирование в социальную связь, во все другие экономические форматы - и чисто просто обычной, человеческой, мирной жизни. И под вашим руководством мы хотели бы это все делать", - было видно, что Артем Жога волнуется. Говорил он, может, не очень складно, но от души. Путин поблагодарил за эти слова и признался, что в разное время у него "были разные мысли на этот счет". "Но сейчас, вы правы, сейчас такое время, когда нужно принимать решение. Я буду баллотироваться на должность президента Российской Федерации", - сказал Путин.

"Вы наш президент. Мы ваша команда", - поддержала эти слова Сапигат Мазаева. "Надо идти вперед. Мы за вас. Мы с вами, вы нужны промышленности", - назвал свои аргументы Виктор Поляков. А Юрий Мизерный по-сержантски просто отрезал: ребята на передовой переживали, будет баллотироваться Путин или нет. "Поэтому просили передать, уважаемый Владимир Владимирович, чтобы вы оставались с нами, потому что вместе мы - сила, и с вами мы победим, вы - наш президент", - не скрывая эмоций обратился он к Путину. "Будем вместе", - пообещал президент.

Марьяна Лысенко вспомнила, как Путин одним из первых вошел в "красную зону" ковидного госпиталя во время пандемии. И такая поддержка была очень важна и для медиков, и для общества. "Поэтому мы победили на своем маленьком фронте. И не потому, что пандемия закончилась, а потому что наши результаты - они несравнимы с общемировыми, европейскими и любыми", - заключила она.

Президент еще раз поблагодарил всех за поддержку и, чтобы окончательно убедить их в своем решении, повторил: "В разное время у меня были разные мысли по этому поводу, но я понимаю: сегодня, я говорил, по-другому нельзя".

Позже пресс-секретарь президента Дмитрий Песков заявил, что решение Владимира Путина объявить о своем участии в выборах было спонтанным. "Ему задали вопрос, и он на него ответил", - уточнил он.

Как потом признался Артем Жога, в тот же вечер он позвонил руководителю исполкома Народного фронта Михаилу Кузнецову и секретарю Генсовета партии "Единая Россия",

первому вице-спикеру Совета Федерации Андрею Турчаку с предложением провести первую организационную встречу инициативной группы.

На следующий день собрались те, кто, вероятно, составит "ядро" "команды Путина" на этих выборах. Это люди, которых знает вся Россия, которые всей своей жизнью доказали преданность своей стране, - военные, ученые, артисты, спортсмены.

....Это была предварительная встреча. Само собрание сторонников главы государства запланировано на 16 декабря. Оно и будет иметь юридические последствия.

Напомним, что, согласно закону, в случае участия в выборах в порядке самовыдвижения кандидат должен сформировать инициативную группу из 500 человек, зарегистрировать ее в Центризбиркоме и собрать не менее 300 тысяч подписей избирателей в поддержку своего выдвижения. Из одного региона можно предоставить не более 7500 подписей.

«Парламентская газета»

ЦИК: Выборы президента пройдут в три дня - с 15 по 17 марта 2024 года

Голосование на выборах президента России по решению Центризбиркома пройдет в течение трех дней - 15, 16 и 17 марта 2024 года. Кроме того, комиссия утвердила календарный план кампании. Список партий, освобожденных от сбора подписей, а также показала эмблему выборов-2024. Форм голосования также будет три: помимо основной - на участках, в нескольких регионах разрешено использовать две дополнительные.

«Парламентская газета»

«Оборзели совсем». Путин высказался об украинских властях. Российский президент власти Украины «совсем сошли с ума», объявив русских некоренной нацией

Украинские власти своей махровой русофобией сделали все возможное, чтобы спровоцировать сегодняшний конфликт. Об этом заявил президент России Владимир Путин.

«Никогда ничего подобного мы не делаем, если бы не начали уничтожать Россию на наших исторических территориях, изгонять людей оттуда, объявили русских некоренной нацией на Украине, совсем с ума сошли? Совсем — как бы сказать попроще, народному — оборзели совсем?», — заявил он в беседе с военнослужащими, фрагмент которой опубликовал телеведущий Павел Зарубин.

Полное заявление российского лидера будет опубликовано сегодня вечером в новом выпуске программы «Москва. Кремль. Путин».

В конце минувшей недели российский президент в Кремлевском дворце вручил обладателям звания Героя России медали «Золотая звезда». Торжественная церемония была приурочена ко Дню героев Отечества, который в России отмечается 9 декабря.

Ранее, еще летом 2021 года, Конституционный суд Украины вынес решение о том, что на Украине нет русских как отдельной национальной группы. Согласно постановлению суда, «русскоязычные граждане Украины не представляют цельной социальной единицы как группа, имеющая право на юридическую защиту как этническая или языковая единица, зато являются политическим конструктом».

trud.ru

Россиян предупредили, кого не пустят за границу по новым правилам

С 11 декабря в силу вступают изменения в закон о порядке выезда из Российской Федерации. В чем суть нововведений, агентству "Прайм" рассказал адвокат, преподаватель Финансового университета при Правительстве РФ Кирилл Данилов.

"Основная цель изменений в закон "О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию" от 13.06.2023 № 212-ФЗ — установление исчерпывающих законодательных оснований недействительности основных документов, удостоверяющих личность", — отмечает юрист.

Так, загранпаспорт можно признавать недействительным из-за его утраты, изменения фамилии, имени и отчества владельца, прекращения гражданства РФ; отмены решения о приобретении владельцем паспорта гражданства.

Факт оформления паспорта на основании поддельных (подложных) либо недействительных документов или недостоверных сведений тоже будет основанием для признания документа недействительным.

Поправки в закон также уточняют случаи, когда и кем недействительные паспорта подлежат изъятию. Будет определен порядок, в котором граждане с ограничениями на выезд обязаны сдавать свои паспорта на хранение в МВД в течение пяти рабочих дней после уведомления о запрете на выезд из России. Несданные в положенный срок паспорта будут считаться недействительными.

В случае если запрет обоснован доступом к гостайне, то документ можно сдать работодателю. Должники же обязаны отдавать паспорт судебным приставам. В остальных случаях документ сдается в орган, ограничивший выезд.

ПРАЙМ

Капремонт жилья в России подорожал из-за роста стоимости стройматериалов

Стоимость капитального ремонта многоквартирных домов в России увеличилась в среднем на 12%. Это произошло из-за роста цен на стройматериалы. Такие выводы сделали в проекте «Контур.Торги».

«Сумма торгов увеличилась на 12% в сравнении с прошлым годом — с 450 до 506 миллиардов рублей. При этом количество торгов по капремонту уменьшилось на 19% — с 40 до 33 тысяч», — рассказала «РИА Недвижимость» эксперт проекта «Контур.Торги» Ксения Петрофанова. По словам эксперта, это привело к увеличению средней цены тендера до 16,2 миллиона рублей.

Несмотря на это, 2023 году снизилось количество несостоявшихся закупок, добавила Петрофанова. Причина в том, что законодатели разрешили менять условия сделки после заключения контракта. Теперь поставщикам участвовать в торгах на капремонт будет проще.

URA.RU

Продовольствие без административных ограничений дешевеет. А при российском госрегулировании оно дорожает

Российские власти пытаются сдерживать внутренние цены на продовольствие запретами экспорта, дозированием импорта и даже угрозами административных мер. Но подобное ручное регулирование не приносит особого успеха: продукты в РФ за год подорожали больше чем на 7%, а многие базовые виды продовольствия стали дороже на десятки процентов. При этом цены на продукты питания в РФ могли бы сами по себе снизиться примерно на 10%. Для этого было достаточно трех действий: обеспечить конкуренцию, разрешить свободный ввоз продовольствия (вопреки требованиям аграрного лобби), а также отказаться от постоянной девальвации рубля. Дело в том, что продовольствие в мире за последний год стало дешевле почти на 11%, о чем сообщила продовольственная организация ООН (ФАО).

Продовольствие в прошедшем ноябре было в целом по миру почти на 11% дешевле, чем год назад. И это снижение мировых цен на продовольствие идет уже больше года — как минимум с марта 2022 года. Но в нашей стране, которая давно является нетто-экспортером продовольствия, картина противоположная: за год продукты питания стали дороже в среднем более чем на 7%.

Российские чиновники давно объявили, что наша страна обеспечивает себя продовольствием. Так, Минсельхоз еще в 2021 году объявил, что Россия полностью обеспечивает себя куриными яйцами, а также мясом птицы. Россия обеспечивает себя всеми основными видами продовольствия, по зерну самообеспеченность составляет больше 185%, говорил в мае этого года президент РФ Владимир Путин.

По его словам, самообеспеченность по мясу составляет 101,6%, по рыбе — 153%, по растительному маслу — 211%, сахару — 103,2%. «Приблизились к нужным ориентирам по овощам — 89,2%, по картофелю — 93,4%, по молоку — 85,7%», — сказал глава государства. Так почему же при избытке продовольствия в стране оно дорожает — при том, что на внешнем рынке цены на него снижаются уже скоро два года? Причин для этой парадоксальной

ситуации несколько: жесткое ограничение импорта продовольствия, а также постоянные манипуляции с курсом рубля при общем тренде на девальвацию.

Мясо птицы или куриные яйца на мировом рынке могли за год подешеветь процентов на десять, но ведь и рубль потерял к доллару почти 40%. К тому же ввоз курятины в страну строго ограничивается. Поэтому куры охлажденные, по данным Росстата, продаются сегодня на 30% дороже, чем год назад.

Производители уверяют, что главной причиной роста цен и дефицита яиц и мяса птицы стала эпидемия куриного гриппа. Этот факт волне может играть свою роль. Но как тогда объяснить, что за последний год в РФ подорожали и другие виды продовольствия – от хлеба до овощей и от свинины до рыбы? Ведь свиньи и овощи вроде бы не страдают от птичьего гриппа? Это сравнение разных видов подорожавшего продовольствия показывает вклад девальвации рубля и других ограничений на общий рост цен в нашей стране.

Мировые цены на продовольствие в ноябре 2023 года снизились на 10,7% к ноябрю 2022 года, а по сравнению с октябрьским уровнем они не изменились. Их индекс составил 120,4 пункта, сообщается в докладе ФАО (продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН). Индекс цен на зерно был на 3% ниже октябрьского уровня и на 19,4% ниже рекордного значения прошлого года. Значительнее всего за месяц снизились мировые цены на фуражное зерно – на 5,6%, что в первую очередь обусловлено резким падением мировых цен на кукурузу.

Индекс цен на растительные масла повысился на 3,4% по сравнению с октябрём после трех месяцев непрерывного снижения. Индекс цен на молочную продукцию в ноябре был ниже прошлогодних значений на 16,9%. «В ноябре был зафиксирован рост мировых котировок сливочного масла и обезжиренного сухого молока, что связано с высоким импортным спросом со стороны стран Северо-Восточной Азии, ограниченностью запасов и увеличением внутреннего спроса в преддверии зимних праздников в Западной Европе», – поясняют в ФАО.

Индекс цен на мясо был ниже прошлогоднего ноября – на 2,4%. Эти показатели отражают небольшое снижение цен на мясо птицы, свинину и говядину. Индекс цен на сахар в ноябре вырос на 1,4% по сравнению с октябрём и на 41,1% – в годовом выражении. «Зафиксированный в ноябре рост цен на сахар главным образом обусловлен ростом обеспокоенности в связи с сокращением экспортного предложения в мире в текущем сезоне на фоне ухудшения видов на урожай в Таиланде и Индии, которые являются его основными экспортерами», – говорится в докладе ФАО. Индекс продовольственных цен ФАО – это средневзвешенный показатель, отслеживающий динамику международных цен на пять основных продовольственных товарных групп.

В прошлую пятницу Росстат привел подробные официальные данные о росте цен на продовольствие в ноябре 2023 года. В ноябре яйца куриные в 18 субъектах РФ подорожали от 1 до 10%. В 46 регионах цены на яйца выросли на 10–20%. А в 21 субъекте рост цен на яйца превысил за месяц 20%.

Увеличение цен отмечалось на отдельные виды плодоовощной продукции, в том числе на огурцы – на 35%, помидоры – на 19%, виноград – на 9%, чеснок – на 7%, зелень свежую – на 3%. Лук репчатый и капуста белокочанная подорожали на 2,5% и 2,2% соответственно. Среди прочих продовольственных товаров подорожали кулинарные изделия из птицы – на 3%, окорочка куриные – на 2,5%, печень говяжья, свиная – на 2,3%, горох и фасоль – на 2,2%, мясо индейки – на 1,9%. Масло сливочное, хлеб и булочные изделия из пшеничной муки, а также рис стали дороже на 1,5%.

Напомним, что Росстат фиксирует свою инфляцию по нарисованным ценникам. А холдинг «Ромир», который следит за реально совершаемыми покупками, сообщил о росте повседневных расходов на 21% по сравнению с той же неделей 2022 года (см. «НГ» от 06.12.23).

«Независимая газета»

6. Разное

Расклады (и держите в уме наличие канделябра)

Давненько мы не говорили за расклады. Со времён предыдущих разговоров ситуация для США ещё ухудшилась.

Базовый расклад, из которого я исходил в своих прогнозах и выкладках, заключался в том, что на «украинский проект» у Вашингтона есть время максимум до конца этого года.

Потом будут выборы на Тайване и простая вилка решений – или США вписываются там, устраивая заваруху, или Тайвань мирно интегрируется в китайскую экономику (со всеми своими производствами микросхем и соответствующими последствиями для мирового рынка микроэлектроники).

Соответственно русским нет смысла торопиться, ибо время работает на нас, у американцев наступают дедлайны и они вынуждены растягиваться в шпагате, какие ресурсы (деньги, оружие, дипломатические усилия) на какое направление бросать.

Потом в уравнение стремительным домкратом ворвался Израиль (вообще-то это ХАМАС выступил на все деньги, но вы поняли). И США нужно уже Израилю слать оружие, деньги, солдатиков, подгонять авианосцы и позориться поддержкой военных преступников в ООН.

А денег нет, а внутри страны поддержки ведомых Вашингтоном войн нет (ни на Украине, ни в Израиле), а накануне выборов поток американских гробов с Ближнего Востока очень не хочется...

И шпагат уже не на двух стульях, а на трёх. Ибо кроме разрыва между Украиной и Израилем нужно держать в голове ещё и Тайвань (иначе США сливаются без боя из главной схватки, а это уже совсем конец).

При этом внутри самих США «в товарищах единства нет», и разборки республиканцев с демократами блокируют вообще любые действия. То есть вокруг кипят события, а ослы со слонами наглухо не могут принять вообще ни одного документа.

И Байден может только как тот товарищ милиционер из Саратова...

Но тут со словами «Подержите моё пиво» в расклад вмешивается товарищ Мадуро, который собирается вернуть отжатый у его страны британцами кусок территории (и нефтеносный шельф при нём).

Пикантности ситуации добавляет тот факт, что армия Венесуэлы слегка больше, чем нынешняя армия Мелкобритании (88 тысяч против 74 тысяч). Не говоря уже о логистическом плече.

И, в случае чего, американцам нужно рваться в шпагате и в эту сторону, иначе все их НАТО и многочисленные прочие военные союзы не стоят и выеденного яйца (а мы на это давно намекали).

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 09.12.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	91,64	▼ 0, 93
EUR	98,84	▼ 0, 97

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 11 декабря	Завтра, вт, 12 декабря				Ср, 13 декабря				Чт, 14 декабря				Пт, 15 декабря					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*	*	*			*		*	*	*		*	*	*		*	*	*
Температура, °С	-27	-24	-29	-28	-25	-27	-31	-31	-27	-27	-30	-30	-27	-26	-29	-28	-25	-26
Ощущается как, °С	-40	-36	-41	-41	-37	-40	-46	-47	-41	-41	-44	-44	-41	-39	-44	-43	-38	-39
Давление, мм рт. ст.	772	771	769	769	768	767	766	765	765	766	767	768	769	769	769	768	767	766
Ветер: скорость, м/с	6	6	5	6	6	6	7	8	7	7	6	6	7	7	8	8	7	6
порывы, м/с	11	10	9	10	11	11	12	14	13	11	11	11	12	13	15	14	13	11
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю